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Normering:

la:4 ; 2a:3 ; 3a:2 ; 4a:2 ; 5:14 ; 6a:2 ;
b:2 5 b:2  b:1 5 b:2 ; b:2
c:2 5 c¢:5 ; c¢:2 e 2
d:3 ; d:2 ; d: 2.
Tion A ifam — 1 1 totaal
Eindcijfer = 1 + =5

1. Gegeven zijn de vectoren vi, vy, v3, z door
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Verder is V = Span {Vl,"’2>"’3}- ‘b ;Q
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(a) Bepaal een orthonormale basis voor V. 4
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(b) Bepaal de orthogonale projectie van de vector z op V.

2. Voor leder regel getal k worden de matrix Ay en de vecto
Ak = 2k —1 2

(a) Bepaal voor het geval dat &k = 0 alle kleinste kwadraten oplossingen van de verge-
lijking Arx = b.

(b} Bereken det A, voor iedere k € R

{c) Voor welke waarden van £ heeft de vergelijking 4;x = b tenminste één oplossing?

(d) Toon voor k 7 0 met de regel van Cramer aan dat de waarde van de derde com-

ponent van de oplossing X van Axx = b gelijk is aan k]"_l
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3. De matrix A en de vector v worden gegeven door
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(a) Bepaal een basis voor de nulruimte van de matrix A.

(b) Ga na dat v een eigenvector van A is.
(¢) Bepaal de eigenwaarden van A en geef voor iedere eigenwaarde een basis voor de

bijbehorende eigenruimte.
(d) Ga na of A diagonaliseerbaar is.
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Van de vectorruimte Py van de polynomen van de graad ten hoogste 2 inclusief het

nulpolynoom geven we dat de dimensie 3 is. Verder geven we de polynomen b;(t)
—2t(t — 1), ba(t) = —(t — 1)(t + 1) en byt) = $t(t + 1) en de lineaire afbeelding
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T : Py — B3 door voor jedere p € Py te bepalen
p(-1)
Tm) = p(0)
p(1)

(a) Toon aan dat {T(by), T(by), T (b3)} lineair onafhankelijk is.
(b) Toon aan dat T een injectieve (one-to-one) afbeelding is.
(c) Toon aan dat {&1,bq,b3} een basis is van Py.
5. Bepaal of de onderstaande beweringen juist of onjuist zijn. Als de bewering juist is,
geef dan een bewijs. Als de bewering onjuist is, geef dan een tegenvoorbeeld. In het

onderstaande zijn de natuurlijke getallen m en n steeds tenminste 2.
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(a.) Geéeven is dat de n x n matrix A inverteerbaar is. Dan is de n X n matrix B
inverteerbaar als en alleen als de matrix A B7 inverteerbaar is.

Voor iedere n x n matrix A geldt det(44?) = 4(det A)°.

De n x n matrices 4 en A7 hebben dezelfde eigenwaarden.

Als de n x n matrix A diagonaliseerbaar is dar heeft A onafhankelijke kolommen.
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De matrix A7 A heeft uitsluitend reéle eigenwaarden.
Als de n X n mafirix 4 niet inverteerbaar is, dan is 0 een eigenwaarde van A.
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Voor iedere m x n matrix 4 is de rijruimte orthogonaal op de kolomruimte van de
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matrix A7,

6. Zij P een n X n matrix. Zij Q = [ — P, waarbij [ de n X n eenheidsmatrix is.

(2) Toon ean dat P? = P als en alleen als Q% = Q.

(b) Toon aan: als x € Nul@ dan x € Col P.
Zi5 nu verder P? = P {en dus ook Q* = Q).

(c) Toon aan: als x £ Col P dan x € Nul Q.

(d) Merk op dat uit (b) en {(¢) volgt dat Nul @ = Col P. Waarom geldt nu m
gegevens ook dat Nul P = Col Q7

et dezelfde




